



# 仁和同心園週刊

## 校務報導

停課不停學，請同學還是每天到線上「照表操課」認真學習喔！不要讓這段時光白費喔！

## 環境教育

### 黑面琵鷺保護區-曾文溪口

(台灣觀光局旅遊網/TVBS)

因黑面琵鷺而聲名大噪的七股溼地，每年入冬後都會成為愛鳥人士必訪之地，此處位於曾文溪出海口向北的海埔地，原本只是一般的溼地生態，因受到黑面琵鷺的青睞，選擇在此地作為渡冬的棲息之所，因而成為全球鳥類保育人士矚目的焦點。

黑面琵鷺是世界上非常稀少的鳥種，被列為瀕臨滅絕動物保護，2003 年來臺過冬的數量大約在數百隻上下(每年數量都會由當地賞鳥協會估算)，每年 10 月會從臺灣北方的韓國或中國大陸的東北地區，飛到七股曾文溪口來渡冬。



黑面琵鷺每年 9-10 月抵臺，一直待到翌年的 3-5 月左右，才陸續飛離，這段時期是七股賞黑面琵鷺的最佳時機。由於黑面琵鷺是白天休息、晚間覓食，因此，若透過望遠鏡觀察，白天所看到的黑面琵鷺，幾乎都是一動也不動的群聚在一起，到了下午 4、5 點開始，牠們會開始玩耍、洗澡，或是互相整理羽毛，然後開始活動，幸運的話，可以看到黑面琵鷺振翅飛翔的英姿。

其實，除了黑面琵鷺外，曾文溪出海口大約有 200 多種候鳥(冬天可觀察到的種類較多)，鳥類資源相當豐富，較常見的有鷗科、鷸科，留鳥則有常見的斑鳩、鷺科、白頭翁等，另外還有蟹類、紅樹林等豐富的生態景觀。



大杓鷗

黑面琵鷺

黑翅鷺

## 新冠肺炎防疫總動員!

上車務必戴口罩

保持距離少交談

有症狀請勿搭車

## 輔導教育專欄

### 困境不是絕境

學習電子報

人的一生總會經歷很多事情，這些事情有的讓你喜，有的讓你憂，有的讓你仰天大笑，有的則讓你垂頭嘆息。

開心的事，人們都樂於接受，而憂傷、苦惱之事襲來時，人們往往哀嘆，人生不幸，命運不公。緣起緣落，緣生緣滅，萬象皆為心造。不幸的不是人生，而是你的心。疾病和災難的發生，是無法預料，生命的流逝，是無法挽留，我們應該懷著感恩知足的心，過好生活。

不斷埋怨自己的生活和命運，反而會把自己的一生弄得一場糊塗。不要常常覺得自己很不幸，世界上比我們更痛苦的人還很多。當你走進加護病房，看到許多病人躺在床上，為生命而奮鬥，你的心中有何感想，你不覺得自己生活在幸福之中嗎？

人生沒有絕望，只有想不通，人生沒有盡頭，只有看不透。人生本來就是苦，不知足，埋怨只會增加痛苦。最後會發現，原來知足就是幸福。

有很多事情足以把你打倒，但真正打倒你的是自己的心態。學會轉念，你的世界將會更美好。最重要的不是改變別的，而是在你自己的心態。有什麼樣的心態，會有什麼樣的人生。念頭不變，命運就無法改變，念頭一變，你的世界就開始變。因為看透，所以快樂。因為知足，所以幸福。

山不轉路轉  
路不轉人轉  
人不轉心轉

## 健康加油站

### 想「藥」你好好的回收

(行政院環保署啟事)

沒吃完的處方用藥或保健藥物，你都怎麼處理呢？這些藥品只對人好，對環境一點都不好呢！

如果隨意丟棄，地球就會哭哭；如果隨便沖進馬桶或亂丟，恐會對環境造成嚴重影響。

藥物為什麼會破壞環境呢？被亂丟的廢棄藥物一旦進入河川或土壤等環境介質中，如果被生物誤食就有可能危害生態，所以一定要好好丟棄！

### 好好回收這樣做

1. 將剩餘的藥丸、藥水及清洗藥水罐的用水倒入夾鏈袋中
2. 放入泡過的茶葉、咖啡渣或擦手紙等至夾鏈袋中
3. 放入密封夾鏈袋，即可隨一般垃圾清除

### 特殊情況

抗生素、抗癌藥物或荷爾蒙製劑，這些對環境污染影響較大的藥物，必須帶回醫院，由醫院的藥品回收站依醫藥廢棄物的方法處理。

## 想藥你好好的回收



你可以放入密封夾鏈袋丟一般垃圾

或是帶回醫院由藥品回收站處理

## 少年法律專欄

### 侵占遺失物觸法

國語日報/黃耀平律師

金孝與母親相依為命，金孝人如其名，相當孝順母親。金孝以賣油為生。這天，他因腹痛而急尋廁所，在廁所內撿到一個袋子，裡面有銀子 30 兩。金孝帶著銀兩回家，向母親說：「我今天走大運了，撿到許多銀子。」母親不僅不開心，還大吃一驚，說：「你是不是偷來的？」金孝表示這包銀兩是撿到的，正好拿來當資金，強過向他人借貸維生。母親卻要他物歸原主。

金孝拿袋子回到廁所尋找失主，只見有個男人在廁所旁嘆氣。金孝問：「你弄丟銀兩了嗎？大概多少兩銀？」男人答道：「大約三十兩。」金孝問：「以一只白色布袋包著？」男人答：「是的。」金孝就將袋子還給他。本文取材自《喻世明言》

### IQ 動動腦

金孝所構成的是竊盜罪或侵占遺失物罪？

### 法眼觀點

刑法第 320 條為「竊盜罪」：「意圖為自己或第三人不法之所有，而竊取他人之動產者，為竊盜罪，處 5 年以下有期徒刑、拘役或 500 元以下罰金。」第 337 條為侵占遺失物罪的規定：「意圖為自己或第三人不法之所有，而侵占遺失物、漂流物或其他離本人所持有之物者，處 500 元以下罰金。」

上述兩罪名的差別，在於「持有」的有無，犯人拿的東西，如果是在他人持有之中，則構成竊盜；犯人拿的東西，如果是物主遺失的物品，亦即脫離物主的持有，就構成侵占遺失物罪。簡言之，如果物主對於物品可以持有支配，他人將該物取走，構成的是竊盜罪。

金孝在本案中，取得裝有 30 兩銀子的袋子，已經決定要據為己有，所以已構成犯罪。構成的是竊盜罪或侵占遺失物罪？從故事情節看來，失主只是忘了拿走袋子，對於該物仍然存有持有支配關係，學理上稱之為「遺失物」，以便與「遺失物」區別，占有遺失物，構成竊盜罪。

但就本案例，我國法院的見解，多數認為該物已脫離失主的持有，因此，金孝觸犯的是「侵占遺失物罪」，少數認為是「竊盜罪」。由此可知，一個法律問題，時常會有不同的思考方向，標準答案未必只有一個。

### 啟示

撿拾別人遺失的錢財，不能放進自己的口袋，以免觸法。

## 全民反詐騙 你我按個讚!!!

確保財產安全 小心提防詐騙

- 點數詐騙**：使用遊戲點數交易 小心有詐。
- ATM 詐騙**：ATM 解除分期，就是詐騙。
- 網路社群詐騙**：用「談錢須小心，電話、見面才安心。」
- 網購詐騙**：貨到付款、見面交易，最放心。

南投縣政府警察局 廣告